

# 百吨遭氨气污染洋葱被贱卖

## 是否还能食用尚无定论

文/片 本报记者 潘跃全 实习生 孟彩军

被氨气熏得表皮发黑的洋葱还能吃吗?还能卖向食品加工厂吗?日前,在这些问题都没弄清楚之前,聊城的一家食品贸易公司就将126吨被氨气熏过的洋葱贱卖了去。

孟祥成的冷库中还储存着数十吨遭氨气熏过的洋葱。



### 冷库氨气泄漏 熏了200多吨洋葱

26日,在聊城市祥隆食品贸易有限公司的2号冷库里,大批洋葱堆在冷架上,看上去占了十多米长、三四米高的地方。记者随手拿起几个洋葱,其中一些的表皮已经发黑。

原来,6月16日,洋葱代购商徐先生把收购的300吨洋葱往祥隆公司的这间冷库存放时,冷气架倒塌把氨管砸断,导致氨气泄漏,已经入库的200多吨洋葱被氨气熏了。祥隆公司负责人孟祥成说,当时被氨气熏过的洋葱总量在210吨到250吨之间。

不过,记者注意到,事发一个多月后,被熏黑的洋葱已没有氨气味。

### 为腾地方 126吨洋葱被卖

孟祥成说,当初公司把2号冷库租给中间人于德洋,于德洋又转租给徐先生。因徐先生和于德洋不积极处理库中被氨气熏过的洋葱,7月18日,祥隆公司通知说,如果他们不积极把洋葱出库,“我方将对你们方货物做强行处理”。

从7月20日开始,孟祥成按每斤1毛8分钱的价格,把2号冷库里被氨气熏过的洋葱处理给业务中间人冯先生。据称,目前洋葱的市场价约为2毛钱一斤。

在祥隆公司的出库记录表上记者看到,从7月20日到24日,2号冷库共出库洋葱126吨。

关于急于处理洋葱的原因,孟祥成说,2号冷库一天电费约1000元,腾出冷库可以屯放别的水果贸易,他想腾出2号冷库给出口的水果预冷。

### 洋葱卖向哪儿? 或流向蔬菜脱水厂

孟祥成告诉记者,卖给冯先生的洋葱可能会流向蔬菜脱水厂。

“冯先生是莘县人,我不清楚他把洋葱弄哪里去了,但我保证我和他都没把这些洋葱直接推向市场。”孟祥成说。

孟祥成解释说,冯先生如果把熏黑的洋葱按市场价卖,老百姓肯定不会买。如果他雇人把洋葱发黑的外皮揭掉再卖向市场,人工成本就太高,所以他只能把洋葱转给蔬菜脱水厂。

中间人于德洋说,事故发生时,三方谈到赔偿问题,徐先生说不要洋葱,只要钱,孟祥成自然把洋葱卖了。关于下一步措施,于德洋说,他只是中间人,具体问题不清楚,愿走法律程序。

据悉,7月24日,徐先生接受采

访时曾说,冷库负责人没给他打招呼就把他的洋葱卖了。

### 被氨气熏过了 洋葱还能吃吗?

针对被氨气熏过的洋葱是否有毒的疑问,孟祥成说:“氨气熏过的洋葱没毒!”说完,他拿起一个被熏黑的洋葱,揭掉黑色表皮,掰下一块淡红色果肉,填进嘴里大嚼起来。旁边一位工作人员也拿起一个洋葱,揭下黑色外皮吃起来,“我们平时菜不够了,随手拿起一个就当菜吃。”

孟祥成拍着桌子说,要有鉴定资质的部门或专家,能说明冷库里洋葱因为被氨气熏过,导致对人体有害或有毒,他愿意负责任。要是鉴定部门和专家最后证明这些洋葱有害不能吃,脱水以后也不能吃,他就跟拉走洋葱的人联系,把拉走的洋葱再收回来,回收来的洋葱听主管部门意见再处理。

### 专家说法

## 危害不好说 但建议别吃

谁能鉴别被氨气熏黑的洋葱是否对人体有害?聊城市农业委员会生产科工作人员说,聊城农委暂无检测资质,另外,洋葱属于冷凉环节受到的污染,不属于他们管辖的范围,建议找质监部门。

聊城市质监局检测办公室负责人说,这些被氨气熏黑的洋葱,不属于他们的检测范围。

聊城市工商局东昌分局消保科工作人员说,只要质监部门或农业部门能书面说明这样的洋葱对人体有害,工商部门就立即查办市场流通中的这种洋葱,但目前没有书面鉴定证明这些洋葱有害,“我们就不好处理。”

聊城大学农学院齐辉教授一直从事蔬菜培育研究,她说,不好确定被氨气熏过的洋葱对人体有什么危害,但老百姓要慎重食用,“建议不要吃。”

# 五莲筹建关爱未成年人超市

## 贫困少年可免费获得物品

本报日照7月26日讯(记者侯健) 25日,记者获悉,日照五莲县目前正在筹建一家特殊的超市——关爱未成年人超市。等超市开业后,五莲县登记在册的贫困少年可从该超市免费获赠物品。

这个正在筹建中的特殊超市位于五莲县老年福利服务中心内,将出售图书、衣服、文具、玩具、食品、电脑、体育用品等物品。据介绍,这些物品都是社会爱心人士捐赠的,有学习和衣物等生活用品共

计20000余件。

“我们现在暂定向困难孩子每人发放一张‘爱心卡’,并且向里面注入一定的金额,孩子们可以拿着卡来关爱超市领取自己需要的物品。”五莲县民政局副局长厉梅告诉记者。

据了解,建立关爱未成年人超市是五莲县在关爱未成年人方面所做的一个探索和创新。目前相关部门正在制定详细的计划,关爱超市准备9月份左右开张。



▲筹建中的关爱超市已募集了很多图书。

### 全省11年迁移 53个气象台站

本报济南7月26日讯(记者李文鹏) 26日,记者从省十一届人大常委会第25次会议上了解到,自2000年以来,全省已有53个气象台站迁移,其中31个因城市规划而迁移,迁站数量占全部气象台站的43%。

据了解,绝大多数台站迁移都是因为实施城市规划或探测环境遭受破坏。预计“十二五”期间,还将有30多个气象台站因目前探测环境较差或规划影响等原因需要迁站。

对此,省人大常委会执法检查组在检查报告中建议,要将气象部门纳入各级政府规划建设规划审批委员会成员单位,防止规划、建设项目破坏探测环境。

# 万元现金急寻“失主”

## 被褥里惊现1万块钱

2011年7月15日,华海白癜风医院护士许薇在整理出院患者病历时,突然在被褥里抖落出一叠厚厚的人民币,5块的,10块的,100的……一数竟是整整1万块钱,这是怎么回事?难道是李国胜粗心遗落下的?许薇赶紧与他取得联系,于是许薇立刻拨打了他的电话,“对不起,您拨打的号码是空号”,再查住院手续,上面登记的住址也不详,这可急坏了许薇和她的同事们。

## 一封亲笔信解了疑惑

正当大家一筹莫展时,许薇又在枕头下发现了李国胜留下的一封信,急忙拆开,看信后大家眼眶湿润了,“华海家人们:我要走了!半年多来,感谢你们的救助,让我从贫困失意的白癜风患者回归到青年应有的本色和自信,历经磨难,我感觉是幸运的,从四处奔波求医,遭遇冷眼,失意堕落,到偶然看到‘黑白同治’白癜风新技术全国推广,再到结缘相识,获得救助而康复,是你们让我又获得了重生,被褥底下的1万块钱是我打工积攒的,医院快速治好了我的病,我已感激不尽,不好意思再让你们免掉各项费用,我想通过自己的努力去获得一切。”



李国胜

## 医院登报急寻“失主”

请李国胜看到信息后,及时联系医院,收回其现金。医院救助贫困患者并不是施舍,为了推进国家级白癜风新技术的普及,共建和谐,国家相关部门和院委会特别筹备了专项科研基金,用于对贫困患者实施救助,让每一名患者不因经济困难而放弃治疗,这是我们的责任,也期待知情人拨打电话提供他的线索。

## 相关链接

白癜风行业国家火炬计划项目“黑白同治”新技术,被国家中医药主管部门纳入国家级推广,成为建国以来首项由政府部门面向全国推广的白癜风技术。

现面向全国患者开展“免费试治”活动,期间治疗费、药费、护理费及床位费全免,试治无效后可再决定治疗,无效不收任何费用。暑假期间,学生患者,贫困患者就诊还可减免5%的药费(不挂挂号费和工本费)。可登录http://www.hltvngo.com查看患者见证,电话:400-6567-178

## 荣成渔船日本海域遇险

### 暂无沉没危险,我国渔政船正前往营救

新华社济南7月26日电(记者 邓卫华) 山东省荣成市一艘渔船25日在返航经过日本海域时发生故障,导致机舱进水。目前,中国渔政118船正在前往事发海域进行营救,遇险渔船暂时还没有沉没的危险。

记者从农业部黄渤海区渔政局获悉,遇险的“鲁荣渔2682”号渔船隶属于山东鑫发渔业集团有限公司,公司地址位于山东省荣成市石岛湾开发区,遇险海域位于琉球以东海域,遇险时

船上共有11人。

黄渤海区渔政局于25日早上接到遇险信息后,立即通知正在前往北太平洋执行巡航任务的中国渔政118船调整航程,前往事发海域进行营救。截至26日上午10点,中国渔政118船离事发海域还有720海里,船舶正以14节-16节(海里/小时)的速度向事发海域前进。

据悉,目前事发渔船正在积极进行机舱排水工作,船只平稳,没有出现明显的上升或下沉迹象。

### 相关链接

## 日本海警曾出手搭救 目前已与外界取得联系

6月16日,“鲁荣渔2682”在智利附近水域失去联系。7月5日,中国海上搜救中心通过卫星通信跟踪系统确认该船在驶回国内途中。7月25日05时45分,该船机舱进水,有沉没危险,请求搜救。

接报后,中国海上搜救中心立即启动应急预案,与中远、中海集团公司联系,请在附近航行的我国商船协助搜救,还协调日本海岸警卫队派出力量前往现场搜寻。

25日14时55分,日本海岸警卫队派出的固定翼飞机在北纬27度2.03分,东经

153度16.57分发现漂流中的“鲁荣渔2682”,船上几个船员身穿救生衣摇手,但飞机无法直接与渔船联系。25日23时30分,中远集团所属“泰安城”轮抵达“鲁荣渔2682”附近海域,因“鲁荣渔2682”船上通信设备出现故障,无法与遇险船直接沟通。为保证渔船安全,“泰安城”轮在距离“鲁荣渔2682”约1海里处守护。

26日08时45分,“泰安城”轮与“鲁荣渔2682”取得联系,“鲁荣渔2682”轮正在漂航,船上正组织人员向外排水,船员安全。

(综合)

7月26日深圳成指  
开盘11951.93 最高12011.59  
最低11909.70 收盘12008.53  
上涨42.29点 成交639.78亿

深股(000001-000420)

Table with multiple columns of stock market data, including stock codes, names, and prices. The table is partially obscured by a watermark.

个股行情 仅供参考  
据此操作 风险自担  
个股资料来源于山东神火铝业